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 Nederlands Genootschap van Sint Jacob  

 

Notulen Algemene Ledenvergadering 

 
Datum: 8 november 2025 

Plaats: Roermond 

Aanvang: 11.30  

Aanwezige bestuursleden: Piet van Adrichem (voorzitter), Gabriël van de Luitgaarden (penningmeester), 

Jos Henderik (secretaris), Hans Goeman, Herman Velvis, Janneke Schievink, Dick van der Klaauw, Edwin 

van Gerwen,  

Afwezige bestuursleden: Nelleke Boel (m.k.) 

 

1. Opening   

De voorzitter heet de leden welkom. Hij heet Joost Bol als erelid welkom. Vervolgens stelt hij de 

bestuursleden voor. 

De vergadering neemt een moment stilte in acht voor de leden die het afgelopen jaar zijn overleden. 

Met een speciale vermelding van de twee oud voorzitters Tijs Dorenbosch en Koen Dircksens. 

 

2. Mededelingen 

Er zijn afmeldingen ontvangen van, Bram van de Wees, Bas Brouwer, Annet van Wiechen, Cees 

Verhage, Thijs Evers, Miriam Zwaan, Nelleke Boel. 

 

3. Bespreken en vaststellen notulen algemene ledenvergadering van 15 maart 2025. 

Verslag wordt zonder aanpassingen goedgekeurd. 

 

4. Wat ons bezighoudt: 

Handboek vrijwilligers: Het handboek is nu voorzien van veel ‘hyperlinks’ zodat het zoeken 

eenvoudiger wordt. Janneke Schievink heeft veel werk verzet geholpen door Leo Eumelen om het 

op de website te krijgen en Francien van de Berg om de teksten te controleren. Dank daarvoor. 

Vanavond is het handboek beschikbaar via de website. 

Diversiteit: We streven naar een open en toegankelijk Genootschap, waar iedereen welkom is. We 

zijn uitnodigend om bestuurlijk of anderszins actief te worden binnen ons Genootschap. 

Vrouwen zijn binnen ons Genootschap nog ondervertegenwoordigd. Dat is zichtbaar binnen de 

werkgroepen, binnen de regio’s is er wel een goede vertegenwoordiging.  

Werving vrijwilligers: We dreigen een tekort aan vrijwilligers te krijgen. Dat kan een probleem 

worden voor onze vereniging. De vrijwilligers houden onze vereniging draaiend. Edwin van 

Gerwen maakt ondersteunende kaders voor het werven van vrijwilligers. 

Het bestuur stelt voor om een enquête onder onze leden uit te zetten met de vraag of zij 
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belangstelling hebben voor een vrijwilligersfunctie en op welk vlak. Daarover ontstaat een 

gedachtewisseling met de aanwezige leden. De enquête moet vrijblijvend zijn en wanneer je 

belangstelling hebt kun je de enquête invullen. Is het niet mogelijk om een lijst van vacatures op 

te stellen waar je je dan voor aankunt melden? We kunnen kijken of we een vacaturebank op de 

website kunnen plaatsen. 

Het is zeker niet de bedoeling om een database aan te leggen met de verkregen antwoorden.  

Bestuur is het eens met de stelling dat er een goede toon gekozen moet worden om te 

communiceren en mensen te ‘verleiden’ om vrijwilliger te worden. Wat levert het je op wanneer 

je vrijwilliger wordt? Wat zou je willen doen? 

Een andere benadering is om vanuit de regio’s personen te benaderen. Daarvoor moet duidelijk 

zijn waar een regiocommissie voor staat en wat een regio doet. Het bereiken van de juiste 

personen blijft lastig. Een andere ingang is als mensen in de huiskamer komen om ze dan te wijzen 

op vrijwilligerswerk.  

Persoonlijke benadering en op uitnodiging werkt het beste. Via Ultreia is er weinig respons. 

Gevraagd wordt om na te denken of de huidige structuur nog wel de juiste is. Er zijn veel 

verenigingen die met hetzelfde probleem kampen. 

Het bestuur is blij met deze bouwstenen en houdt rekening met de geuite bezwaren. Indien er nog 

ideeën zijn dan kunnen deze gemaild worden naar Edwin van Gerwen. 

Communicatieplan: Het communicatieplan is in concept gereed. We richten ons op de interne 

communicatie. Iedereen binnen het Genootschap is ambassadeur van ons Genootschap. 

Internationale betrekkingen:  

De CEC is opgericht in 2024 en richt zich op de wegen naar Santiago. Er zijn projecten voor 

gedragen voor een Europese subsidie 

1) Pelgrimeren voor de Jeugd. Nederlands initiatief. 

2) Sterren van de Camino. Frans initiatief. Welke specifieke plekken zijn er binnen de Camino te 

benoemen. Wat zijn jouw stralende middelpunten.  

Met de Vlamingen en Walen hebben we een goed contact, er is afstemming over routes en 

overnachtingsmogelijkheden. 

Er is contact met de European Federation of Saint James Way. Zij richten zich meer op de 

economische en toeristische kant van de Camino. 

40 jarig jubileum: Vanuit diverse regio’s wordt samengewerkt om mooie programma’s samen te 

stellen. De landelijke start van het jubileum is op 21 maart met de voorjaarsbijeenkomst. Op 24 

maart start in het Krona Museum in Uden de tentoonstelling De Camino, de reis van je leven. 

Daaraan gekoppeld is het boek over de Jacobalia. Bij voorinschrijving € 19.50 excl. verzendkosten. 

Daarna €24,50. De schrijfwedstrijd en leesevenement vindt plaats op 25 en 26 juli. In het najaar, 

op 7 november, organiseren we een symposium waar de toekomst van de Camino centraal staat. 

Dat wordt bekeken vanuit diverse standpunten.  Het jubileumprogramma komt op de website. 

Verhuizing: Eind 2027 moeten we definitief het Janskerkhof hebben verlaten. We zijn druk op 

zoek naar een alternatief, maar dat is een ingewikkelde zoektocht. Voorstellen vanuit onze leden 

zijn welkom. Jan Steen geeft aan contacten te hebben met kerken in Utrecht rondom het Centraal 

Station. Mogelijk zitten daar nog opties bij. Wij hebben goed voor ogen wat we aan ruimtes en 

mogelijkheden nodig hebben. 
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5. Begroting 2026 en verwachting 2025: 

De penningmeester geeft een toelichting op de begroting en de verwachting voor 2025. De 

uitgaven liggen op het begrote niveau maar de inkomsten blijven achter. De verwachting is een 

tekort van € 30.000,- over 2025. Er komen duidelijk minder contributies binnen, dat getal ligt nu 

wel vast, de uitgaven over de komende twee maanden nog niet. Om alle kosten te kunnen blijven 

dekken stellen we een contributieverhoging voor aan onze leden.  

Er komen in 2025 minder nieuwe leden binnen dan verwacht en er zijn ook meer uitschrijvingen. 

Onduidelijk is of dit een trend is. Het tekort neemt een hap uit ons vrij besteedbaar vermogen. In 

2003 is er een bovengrens afgesproken, daar zijn we eind 2024 voor het eerst doorheen gezakt. Het 

bestuur is van mening dat het vrij besteedbaar vermogen niet verder moet zakken. Dat betekent 

dat we een evenwichtige begroting moeten hebben. De uitgaven moeten in evenwicht zijn met 

onze inkomsten. Voor ons jubileum hebben we eind 2024 al een reservering gemaakt 

De kosten voor de Jacobsstaf, de website (i.v.m. een zwaardere server), portokosten, en de 

ledenbijeenkomsten blijven stijgen. De huren voor de locaties van bijeenkomsten en de 

bijkomende kosten zijn fors gestegen. Dat ligt ook aan de kosten voor ondersteunend personeel. 

We stellen de leden voor om de contributie te verhogen naar € 29,50 voor leden en € 16,75 voor 

inwonende leden. Daarmee komen we uit. 

Er is discussie over de ledengroei. Blijft deze wel op peil? Jongeren blijven kort lid. Begroten we 

niet te optimistisch m.b.t. het ledenaantal. We raken vooral leden kwijt die korter dan 4 jaar lid 

zijn geweest. Grens ligt bij 4 jaar. Wanneer men 4 jaar lid is blijft men ook langer lid. Hoe houden 

we leden langer vast? Voorstellen zijn welkom. We kunnen navraag doen waarom leden 

opzeggen. Mogelijk geeft dat een indicatie.  

Cees Haasnoot onder andere stelt vragen waarom we de contributie niet koppelen aan de 

prijsindex?. Dat zou in het verleden wel zo zijn geweest. We weten niet wat het effect daarvan is 

of geweest zou zijn. De volgende ALV geven we een overzicht van wat dat betekend zou hebben 

in het verleden. 

Helga Baak, Regio Den Haag, geeft aan dat je ook zonder het Genootschap op pad kunt. 

Credentials zijn ook op andere locaties te krijgen. We moeten de meerwaarde van het 

Genootschap duidelijker naar voren brengen. We zijn een Genootschap van Pelgrims. Oudere 

leden blijven toch verbonden onder het motto van “wij begrijpen elkaar”. 

Misschien moeten we met minder leden ook minder activiteiten ontplooien. Met minder leden 

zijn de kostenstijgingen ook moeilijker op te vangen. Dat kunnen we niet alleen maar 

compenseren door contributieverhogingen. Het is een uitdaging om de opkomst van leden bij 

bijeenkomsten te verhogen en de binding te versterken. Gert Pot geeft voorbeeld hoeveel leden er 

binnen zijn regio zijn en hoe beperkt die deelnemen aan de activiteiten. Hij is blij met de 

financiële bijdrage vanuit Genootschap voor de activiteiten. Als voorbeeld geeft hij de Belgische 

collega’s aan die geen bijdrage krijgen voor activiteiten. 

N.a.v. de geplande verhuizing zijn er nog vragen over de locatie. Kunnen we actieve leden niet 

betrekken bij de zoektocht? De oplossing moet er binnen twee jaar zijn. Kiek Verrijp vraagt of de 

kosten van een nieuwe locatie al bekend zijn. De penningmeester geeft aan dat we voor de 

huurkosten waarschijnlijk op een gelijk niveau uitkomen. Er zijn wel hoge eenmalige kosten voor 

de verhuizing zelf.  

De ledenvergadering stemt vervolgens door middel van applaus in met de begroting voor 2026 en 

de voorgestelde contributie verhoging naar €29,50 en €16,75. 
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6. (Her-)benoemingen. 

Onze nieuwe kandidaat vertrouwenspersoon Miriam Zwaan stelt zichzelf met een filmpje vanuit 

Santiago voor. De ledenvergadering stemt met applaus in met haar benoeming. 

De financiële commissie moet volgens het huishoudelijk reglement jaarlijks herbenoemd worden. 

Er is ook een nieuw lid Rijk van Alfen. Ledenvergadering stemt met applaus in met de (her-) 

benoeming van Rijk van Alfen, Hans Jansen en Peter Schoof. 

Vanuit het bestuur is Dick van der Klaauw herbenoembaar. Hij geeft aan in deze periode de 

verhuizing en het jubileum af te ronden en dan een stap terug te willen doen. Ledenvergadering 

stemt met applaus in met de herbenoeming. 

Tenslotte dient Piet van Adrichem opnieuw benoemd te worden omdat hij een jaar uit de periode 

van Peter Hesseling heeft overgenomen. Hij wordt nu als voorzitter voor drie jaar benoemd. 

Ledenvergadering stemt met applaus in met de herbenoeming als voorzitter. 

 

7. Rondvraag. 

Jan Jochems meldt dat er naast  de tentoonstelling in het Kronamuseum ook daar veel aandacht is 

voor pelgrimeren voor de jeugd. 

Peter Hesseling neemt de traditionele taak van Koen Dircksens over en dankt het bestuur voor al 

het werk dat de afgelopen periode is verzet. 

 

8. Volgende Ledenvergadering 

Volgende ledenvergadering is op 21 maart, dan is ook de start van de jubileum activiteiten.  

De najaarsbijeenkomst is gekoppeld aan het symposium op 7 november. 

 

9. Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering. 

 


